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Felhívás előfizetésre.
Lapunk, a „Közérdek" f. évi február 

hó L-éo nyolezadik évfolyamának első ne­
gyedébe lép s amily szerényen és öntu­
datosan tekinthet vissza múltjára, ép oly 
szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kütelesséyel vállalt a múltban magára 
s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen 
fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség : a tárgyilagos Igaz­
ság * n valódi szahadelviiség hirdetése.

Két cselt tűzött ki maga számára a múlt­
ban s e két czélnak az elérésére szenteli 
minden erejét a jövőben is.

E két czél: a Község és a társadalom 
egészséges fejlődésének tíz el ótnozd i tusa.

E két kötelességet teljesítve, e két czél 
felé törekedve, a „Közérdek" mindenkor és 
mindenkivel szemben megtartotta a jó Ízlés­
nek. a tapintatnak s az irodalmi művelt­
ségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja 
megváltoztatni. Éppen azért Kjgest táltosai­
nál; csal; olyan érdekeiért emeli fel, szavát, 
amelyek jogosak, méltányosak s a közjó érde­
keibe nem ütköznek; s éppen azért << kellő 
értékre szállít le minden jogtalan igényt, min­
den önérdek sngalta ténykedést s igaztalan 
eljárást!

A „Közérdek" tehát csak azon polgár­
társaknak a támogatására számit, kik az 
igazságnak és a valódi szabadelv őségnek, a 
műveltségnek és a valódi testvériségnek a 
hurutjai és hívei. Ezek támogatását és párt­
fogását kérjük ez alkalommal is midőn uj 
előfizetést nyitunk.

Lapuul: előfizetési ára:
egy évre ... _ ti kor.,
fél érre — — — 4 kor-,
három hóra........... — ti kor.,

jnolv összeg a lap kiadóhivatalába, 
Fachs Antal és József könyvnyomdájába, 
17pest, István-utexaO. szám küldendő.

Hazafias tisztelet lel: 
a „Közérdek“ szerk - es kiadóhivatala.

Wolfner Tivadar a parlamentben.
Újpest, Február 5-én, 

Kerületünk országgyűlési képviselője: 
Wolfner Tivadar, a képviselőháznak 
azon tagjai közé tartozik, kik a zajos 
működésnek nem buraijai, csendesen de 
becsületesen és elvhtten teljesitik a Ház­
ban, a képviselőház bizottságaiban és a 
partban honatyai kötelességei hot s éppen 
azért csak ritkán szólalnak föl, de ami­
kor felszólalnak, akkor szavuk nem ma­
rad hatás nélkül, mert tárgyukat, szak­
értelemmel kezelik, s a kérdéshez ta­
pasztalat s meggyőződés alapján szól­
janak.

I A képviselőházat ez időszerűit az 
újonc/, létszám megállapításáról szóló 
törvényjavaslat foglalkoztatja. —- Az 
ujonczlétszám-emelést, a taraczkok fel­
állítása stb. követeli s ]\ olfner Tivadar 
a képviselőház február hó 3-án tartott 
illésén oly szakértelemmel és meggyőző 
indokokkal bizonyította he a taraczkok 
felállításának a szükségességét; oly vi- 
világosan bizonyította he, hogy tüzér­
ségünk e reform nélkül elvesztené ve­
zérszerepét: hogy tárgyilagos és jól elő­
adott beszédét a Háznak minden párt- 
árnyalata figyelemmel hallgatta, a több­
ség pedig zajosan megéljenezte.

Wolfner Tivadar beszédje a követ­
kezőleg hangzott.

Tisztelt képviselőház ! A legutóbbi ülé­
sen Kelemen Béla t. képviselőtársam a sző­
nyegen lévő törvényjavaslattal foglalkozva 
úgy is mint főhadnagy, a taraezágyuk rend­
szeresítését illetőleg odanyilatkozott, hogy 
kár volt az uj ágyukat beszerezni és hogy ő

ezt a maga részéről pazarlásnak és fölösle­
ges költekezésnek tartja. (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : Igaza volt!) Leszek bátor 
bebizonyítani, hogy ez nem Így van. (Hall­
juk ! Halljuk!) E tekintetben a véderő­
bizottság indokolását, melyből ő csak az 
ekrazil-lövedék czélszerületlenségét emeli 
ki, elégtelennek mondja. Engedje meg tisz­
telt Ház, hogy mint volt tüzértiszt, az előt­
tem szóló képviselő urnák megadjam a föl- 
világositást, már csak azért is, mert a t. 
képviselő ur felszólalása folytán az a nézet 
kaphatna lábra, hogy a hadvezetőség a 
taraczküteg-osztályok rendszeresítésével, a 
delegáezió pedig a költségek megszavazása 
által a nemzeti vagyonimul könnyelműen 
bánt. Ez pedig t. Ház nem all! A véderőbi­
zottság jelentése világosan megmondja, mi­
ért kellenek a taraczkok. Mondja pedig a 
következőket : (Olvassa,)

„De követeli a közös hadsereg ujoncz- 
jutalékának sürgős felemelését azon körül­
mény is, hogy a tábori és hegyi tüzérség új­
jászervezése, tökélctesbitésc, valamint a fö­
dött ezélpontok megostromlására alkalmas 
lövegek, azaz a tábori taraczk üt egek felál­
lítása feltétlenül szükséges, bizonyos lévén 
kivált az utolsó délafrikai hadjáratból merí­
tett tapasztalatuk folytán, hogy az eddig al­
kalmazásban levő cerazit-lövedékek többé 
nem felelnek meg a czélnak."

Tehát a tábori taraczkütegek e felállítása 
fedett ezélpontok megostromlására szüksé­
ges. (Úgy van! a jobb felől.) Ez a kérdés 
lényege, itt rejlik a t. képviselő ur tévedése, 
mert egészen más a tüzérségnél a szabadon 
fekvő ezélok ostromlása és más a fedett ez. 
pontoké. Mig ugyanis az előbbinél razans

ittvv v*. >-y v>. II» «» n ti n n rí í i _r .nn; * #.

TÁRCZA.

Vörösmarthy és a magyar úri hölgyek.
— Rege a múltból. —

Irta H az Ujj.mkt*rákospa 1t>t&i szent Erzsébet egylet 
estélyen felolvadta; Madertpach Olivérvé.

Messze, messze a gomolygó felhők fölött, 
a nap fény tengerének közelében terült el a 
tündérek birodalma. Trónján száz éves ősz 
király ült, a kit bölcsessége s jóságáért az 
egész tündémép mélyen tisztelt.

Ez ősz király egy napon igen komor arcz- 
czal járt fel-alá gyémánt palotájának osz­
lopcsarnokában ; majd megparancsold az 
ott őrt álló kürtösöknek, hogy az alkony el- 
ér kéz tével kürtöljék össze tanácskozásra a 
tündérnépet.

Es a mint az alkony méltóságos lépteivel 
e szép országba érkezett, s hosszú uszályá­
ról szerte-szórva a rózsaszirmokat, bibor- 
fényt árasztott széjjel: megharsant a kiirt-

a mosolygó viráguk ezreivel pompáznak, 
amelyeket csengő szavú patakocskák öntöz­
nek. 8 a lég szárnyasai és a fürge vadak se­
hol szebb erdőt, berket nem találnak mint 
ott. A minden madár által irigyelt kis füle­
mülének pedig csak annál kedvesebb volt 
eddig ez ország, mivel leginkább a magyar 
nyelv hasonlatos az ő szavához,, s Így csak 
e nemzet értette őt igazán. — Ámde épp a 
kis fülcmile zengte nekem tegnap panaszo­
san, hogy e bűbájos földi tündérország felett 
a tespedés hollószárnya terült el."

„Es miért? — Mert fiai egykedvűséggel, 
összetett kezekkel nézik a mint az idő sze­
kere rohanva halad el felettük ; s midőn a 
benne ülő Sírének kinyújtják csábos kar­
jaikat ama kincsekért, melylyel a magyart 
eddig ragyogó fény nyel övezték : eilentállás 
nélkül nyújtják azokat oda. Tudniillik a 
honszoretet égő oltárát, s a lelkesedés tűz­
ben ragyogó gyémántját."

„S tudjátok-e, hogy viszont mi okozta 
ott a férfiaknak az átváltozását ?“

A tündérek kérdő tekintettel néztek az 
ősz királyra.

„Az—folytaid ő.— hogy a inig úri hölgyek 
mint házi asszonyuk alig mulasztottak kö-

a magyar úri hölgyek

szó, melyre mindenfelől lengve szálltak 
ezüst fátylaik segélyével a szebbnél szebb j telcsséget; sőt versenyeztek abban, hogy 
tündérek. melyikük gondoskodik övéi s vendégei szá-

Az ősz fejedelem — a midőn már mind- ! mára izletesebb testi táplálékról: addig e 
annvian együtt voltak — elfoglald drága verseny alatt nem vettek maguknak időt
kövekből alkotott királyi székét, s imigyen 
szólt: „Szomorú hirt vettem a földnek amaz 
országáról, mely leginkább rokon a szive­
inkkel : a szép Magyarországról.“

„Hisz ismeritek e szép földet, ahol a bér­
ezek tetői méltósággal viselik a hópelyhek- 
ből alakult ezüst koronákat, ahol a völgyek,

arra, hogy úgy önmaguk, mint gyermekeik 
számára a kellő lelki táplálékról is gondos­
kodjanak, s különösen nagy hanyagság ter­
heli őket a tekintetben — monda a kis csa­
logány, hogy az ő danájához hasonló bűvös 
anyanyelvűket nemcsak maguk nem ápol­
ják, de gyermekeiket sem tanítják meg

arra. - Elaludt a nyelv,amaz oszlop, melyen 
a nemzet léte nyugszik."

„Ez képezi a nemzet fiai között a testvéri 
köteléket, mely a kölcsönös megértési, s elő­
hal adást leginkább biztosítja. — 8 ha vész 
fenyegeti valamely országot, annak kiválasz­
tott nagyjai csak az édes anya nyelv bübájá- 
val tudják a minden kebelben rejtőző hon- 
szeretet csiráját oly égre törő sudár fává fej­
leszteni, mely kitartóan harezol vészszel, vi­
harral. — Ha pedig el nyugodott a harez, is­
mét csak az anyanydvm elhangzott szózat 
varázsereje nyújt a lankadt karoknak erőt, 
hogy a csaták véres színhelyeit virágos me­
zőkké változtassák, s a romok helyén uj ta­
nyákat építhessenek.

„Íme! nagy tehát 
hibája. — Már most azt kérdem tőletek tud­
nátok-e tanácsot adni, miként lehetne e ro­
konország úri asszonyait, kik szépségben 
vetekednek a mieinkkel, arra bírni, hogy 
anyanyelvűket ápolva, erre gyermekeiket is 
oktassák és azáltal újra tenyésszenek e hon­
ban a lelkesedés és hazaszeretet illatos vi­
rágai.“

Alig hangzott el az ősz király e beszéde 
egyszerre a habfodros, biborfényü felhők 
tömkelegéből, tajtékzó, szárnyas paripán, 
egy dólezeg tüudérifju törtetett elő. Varázs­
latos tűz égett szemeiben, s kezében ezüst 
lant pihent.

„Minden szót hallottam — mondá zengő 
hangon — s ime, én magamra vállalom, 
hogy e nemzet úri hölgyeiben a honszere­
lem már-már kialvó tüzet újra élesszem. 
Engedjetek szárnyas paripámon a földre 
szállnom, s fogadom, hogy lantom húrjaival 
csodát művelek a magyar nőkkel.“



ruppálvnjn lövéseket kis beesni szöggel, 
addig a fedett ezélpontok elérésére nagyobb 
röpivii és ennek folytan nagyobb taeescsi 
szöggel biró lövéseket eszközölnek, hogy a 
lövedékek lehetőleg a födőzet legmagasabb 
pontja mögt“ közvetlenül lecsapódjanak.(l gy 
van 1 jobbtelui.)

lv.en két. teljesen különböző lövésre, 
köztndomás szerint is. teljesen kuionfeie 
szerkezetű Üveg és lövedék kell. Meri a kü­
lönböző vzelok elérésére szolgáló Ír,vegek es 
lövedékek neme szerint azok anyaga, ré­
széinek szerkezete, alakja, a lópor mennyi­
sége és feszítőereje, a Jövedék kezdő sebes­
sége is megfelelően változik és vsak is ezen 
összes au vagi és szerkezeti lény ezok meitani 
és matematikai pontossággal a ballisztika 
törvényei szerint egybevágó ,-sszmükodese 
eredményezheti a h'vesek biztos h<«tá>á,. 
(I ,p\ van! jobbfelől.) Az ágyuknak ey \- 
szerű átalakítása teleit, vagy olyformán való 
használata. .1 mint azt I. kepvistdőlársam 
mondotta, teljes'-n lehetet len. 11 gy \ an! 
jobblelől.) A '.araezkütegek hadászati fon­
tossága v' alkalmazásának kérdése külön­
ben meglehetősen végi keletű.

ij (iijtda: Mindig elkésünk ! ti gy 
vau! a szélsöbaloldalon. felkiáltások jobb- 
fel öl : Most is önök késleltetik!)

tábori fedett ezélok ostromlására tökéletesí­
teni.

Először, hogy oly ágyukat, illetvetaracz- 
kokat szerkesztettek, melyek lövedékeinek 
beesési szöge például 100 méter távolságra 
d,s fok, mig ugyanoly távolságra razans mp- 
pálváju, rendes tábori agyuk lövedékeinek 
beesési szöge maximálisan 10 fok. Íven 1a-

és a királyi trón biztonsága szempontjából 
szükségesnek tartom és elfogadom !! (Zajos 
heh estes és éljenzés a jobb- és baloldalon. 
Szónokot számosán üdxözlik.)

HÍREK.
Az újpesti gymnasiimi. Az új­

pesti „Közművelődési Kor" még a mull éx 
folvamán elhatározta, hogy a szak korok é<

inezkokkal tehát elérhető az, hogy a fedett sülök bevonásával fiit dános mozgalmat
ezéipontok felülről jobban megközelíthetők 

:IZ ellenség fedett álláspontjából köny- 
mebben kiüldözhető.

Másodszor, hogy uj lövedékeket szer­
kesztettek es oly, többnyire vitro prepará­
tummal töltötték meg, melyek az eddig szo­
kásban levő lőporgránátoknál nagyobb te

indít az Újpesten felállítandó gymnasium 
érdekében. E ezélból bizottságot is küldőn 
ki ih'. Fühl í r SiiHiiii elnöklete alatt es meg­
bízta a bizottság tagjait, hogy szerezzék be 
mindazon adatokat, a melyek alapján a gym­
nasium felállítása kérelmezhető lenne. A 
hizottsűg e részbeni munkálatait befejezvén, 
f. hó áru értekezletre hívta össze az érde­
kelteket a „Közművelődési Kor“ Iielyisé«é

szitőcrövel bírván, a robbanás eredménye is jieil \z értekezleten, bár megjelentek koz-
nagvobb \"olt. így keletkeztek nálunk az 
ekrazit, Franc/, iaországban a meliiiit es 
Angolországban a lidit lövedékük. Egyes 
államok óriási pénzt költöttek ezekre a kí­
sérletekre, de végre-valahára, nem ma 1. 
Ház. hanem már évekkel ezelőtt több állam 
megtalálta azt az ágyutipust, a mely az ö 
ezéljának és inteneziójának megfelel. Ezen 
kísérletek hosszú ideig és igen alaposan vé­
geztetlek és ezek befejezése után Kranezia-,

ségünk vezető és iráuyudó emberei közül 
nagvon sokan, mégis sajnálattal láttuk, linux 
társadalmunk nagy részét teljesen érintet­
lenül hagyta ez a fontos és életbevágó kér­
dés. Az értekezlet elnökeivé Wolfncr Tim 
ilnr orsz. képviselőt és <!r. Fiilim Simon 
üg\ védet választották meg. Elénk eszme­
csere után, melyben Z*ohlo* dános, ilr. \ <ir 
limin' Lajos. ilr. Iloross Mór, (lnlh Fal es 
Schön Hermit fejtették ki nézeteiket, az er 
tekezlet kimondotta, hogy a gymnasium fel­
állítását l'jpesten közsziigségletiiek tartja

Német-és Oroszország taraezküteg-osztályo- és Friahnann Annin indítványára elhatn­
ál litottak fel és Anglia is a legutóbbi mzta. hogy az ügyet tekintettel arra, bőgjkát állították Ul . , . • ■■ 1 az a meghozandó áldozatokat illetőleg a

habom alkalmával szerzett tapasztala I..U- k|izs-^ .1 » legkoz.velleneb-
tán szintén készül t $i me % k ü t u gos z iá l y t) k < 11

1 Volfim Timiim•: Már a 77 78-iki orosz­
török háború alatt Plevna ostrománál bébi- tán szintén készül taraezkütegosztályokat a képviselőtestület Hatáskörébe utalja
zonvult. hogy a lapos rüppályáju tábori lö- felállitani. mert meggyőződött róla, hogy (-,s lkéri a képviselőtesliilet tagjait, hogy 
veoek. sőt az ily szerkezetű vártüzérségi ló- lidit lövedékei razans mppályájn tábori ozi rányban a legsiirgöseblxm ualjt vaiiyt ter- 
veock is, daezára annak, hogy az oroszok ágyúból lőve, fedett állásban levő ellenség- 

nagv erővel rendelkeztek és valóságos ben semmi, vagy legalább is igen csekélyigen

„ .zenek a képviselőtestület ele. hogy a 
trymnasimn felállításának ügye legalább a 
következő tanév elejéig dűlőre jusson. A

municziópazarlást vittek véghez, a törökök kárt okoztak. (Úgy van! jobblelől.) Sőt in.lgllü|c részéről helyesnek és ezélszeriinek
fedett tábori erődmén veiben és sánczaiban újabb időben még Torokország is felszerelte tartjuk az értekezlet ezen határozat át, visz 
levő csapatok között vajmi csekély kárt hadseregét taraezkütegosztályokkal, ha
okoztak, mert a lövedékek a tábori erődít­
mények legmagasabb pontja lelett lapos 
röpivben elrepülvén, messze a sanezavokban 
fekvő ellenségtől robbantak fel es kart nem 
okoztak. (Vgy van ! jobbfelől.)

Ezen háború tanulságait az összes nagy­
hal álmák levonták és mindannyian igyekez­
tek oly ágy 11 szerkezetre szert tenni, mely a 
Plevnánái alkalmazásban volt tábori lédéit 
erődítményeket sikeresen ostromolhassa. 
Első sorban Franeziaország, azután Néruet- 
és Oroszország volt az, melyek ezen tapasz­
talatból a tanulságot levonták.

Kétféleképpen akarták az ágyú hatását

„Ismerjük lantod büverejét — szól az ősz 
királv — azért hiszünk szavaidnak, s im 
utal nyitunk neked a szép magyar földre, 
ahova áldásunk kísér."

A tündérek egyetértve ősz királyukkal- 
lcgott utat nyitottak a szép ifjúnak a ki szá, 
guldva rohant délezeg lován, ezüst lantjá­
val a szép Magyarhon felé.

Amint leszállt, a Jólét vizénél találta ma­
gát ; melyben kedvtelve füröd lek testvérkéik 
s gyermekeikkel a bájos magyar úri höl­
gyek.

Ah, de csak szépségükről tudhatta, hogy 
magyarok; beszédjük csakugyan idegen 
volt, s a velők fürdő gyermekekhez is ily 
nyelven szóltak. S a mint bátnulA gyönyörű 
alakjaikat, azon meglepő észrevételt tette, 
hogy az azokhoz tapadó lenge leplek csupa 
márvány kebleket födnek.

Odébb száguldva a Jólét vizének men­
tén, mindenütt csak idegen nyelven beszélő 
úri hölgyeket talált, a kik mind oly szépek 
voltak, hogy szemeiket csillagoknak, arezu- 
kat derengő hajnalnak, ajkaikat tenger kia- 
risának nézhette. Azonban csodák-esodá- 
jára mindegyiknek márványkeble volt.

Majd azt látta, hogy ők is selyemruhá­
kat, remek ékszereket öltenek magukra, 
hintóba, paripára ülnek, miközben ebeiket 
beczézik, gyermekeiket pedig idegen ajkú 
egyénekre bízzák.

Látta azután, hogy délezeg leventék se­
regiették őket körül hízelgő szavakkal. De 
midőn közülük egy-egy magyarul merte 
őket megszólítani, büszkén megtagadták 
arra a feleletet. (Folyt, köv.)

szaténé ezen tárgyra, részletesen ki fogjuk 
mutatni azokkal szemben, a kik az érte 
kezleten a gymnasium helyett más közép­
iskolát kívántak és a jelenlegi polgári is 
kola megszüntetése mellet nyilatkoztak, 
hogy a gymnasium felállítása sokkai elő­
nyösebb, mint bármely más középiskoláé és 
lehetséges is anélkül, hogy ezért a polgári 
fiúiskolát megszüntetni kellene.

A nyugati műhelyt elepek csatornája 
tárgyában*f. hó 4-én tartatott meg a kisajá­
títási tárgyalás. Jelen voltak: Kemény 
(lusztáv nyug. főszolgabíró elnöklete alatt 
Dr. Freisinger Lajos, Dr. Székely (h'örgy 
közig, bizottsági tagok. Dr. Mészöly László 
bizottsági jegyző. ('seresz.nyés István, kir. 
főmérnök, mint hatósági szakértő, Lindt 
János biró, Zsoldos János főjegyző. Holler 
Miksa mérnök, Dr. Szolmcr Lajos, gröl Ká 
rolvi S. t. ügyésze, Dózsa Albert uradalmi 
pénztáros, fíönezy Béla M.A.X . lőmcrnük. 
A tárgyalás folyamán a kisajátítást szenvedő 
gróf Károlyi Sándor képviselői kijelentettek, 
hogy a terv s az összeírás ellen kifogást csak 
az esetben nem tesznek, lm a község kész a 
gyálitói dűlő és a Tél-uteza kozott levő tel­
két is kisajátítani. A kisajátító község ne­
vében Zsoldos János főjegyző kinyilatkoz­
tatta, hogy 11 megjelölt telket a község kész 
kisajátítani, ha az nem helteleknek tekinte 
tik. Az árra vonatkozólag megegyezés nem 
jővén létre, a birtokbiróság fog dönteni.

Az iparos-munkások képzésére alakult 
újpesti bizottság által f. hó S án rendezendő 
előadáson a Colosseumban lapunk felelős 
szerkesztője lirnnkoncn fíi/íiryy tart felol­
vasást.

— Pályadíjnyertes. A magyar tudományos 
akadémia f. 6. január hó 10-én tartott ülé­
sén a gróf Széchenyi Bébi-féle -IXI. darab 
aranyból álló pályadijat „A Duna halparti 
mellékfolyóinak hydmgrafiája, különös te 
kintettel" a terrasse képződményre czimíí 
munkáért Siíhihiyi Uynlánnk az újpesti all, 
polgári fiúiskola tanárának Ítélte oda.

— Népkönyvtár l'jpesten. Az „Iparos­
munkások képzésére alakult újpesti bizott­
ság“ eg.v hézagpótló intézményt létesitotett 
és a nagy közönség részére népkönyvtárt 
állított fel. Ezzel alkalmat és módot akar 
nyújtani hogy mindenki a nagyon is eher 
jedt lélek- és vrkölcsrotitó ponyva-irodalom 
helyett a hazai irodalommal megismerked­

jél tudom, — 12 ezm. Kmpp-taraczkkal.
Ezen tényekkel szemben kell, hogy 

konstatáljam, hogy ezen taraezkok rend- 
szcresitésérc égető szükség volt, mert tüzér­
ségünk fejlesztésében úgyis visszamarad­
tunk súlyos gazdasági helyzetünk folytán,
Szegényebb ország lévén, természetszerűleg 
nem vehettünk részt abban az őrület es ver­
senyben, melyet a tüzérség felszerelését il­
letőleg Franeziaország inaugurált, mely a 
70—-71-iki poroszokkal folytatott háborúban 
azon meggyőződésre jutott, hogy csak nagy­
számú, kellően felszerelt és jó tüzérséggel 
lehet modern ütközetet megvívni. Német­
ország ennek folytán már háromszor volt 
kénytelen tüzérségi uj formáeziókat akti­
válni, illetőleg tüzérségét igen erősen, roha­
mosan és óriási pénzáldozatok árán fejlesz­
teni.

A kiilállamok tüzérségének ilyetén fej­
lődése késztette hadvezetésünket és a dc- 
lcgáeziót aii'ii. hogy taraezkütegosztályokat 
rendszeresítsenek, illetőleg erre költségeket 
megszavazzanak (Úgy van! jobb felől) és 
nézetem szerint ezen taraezkütegosziá 1 ydk 
felállításával már tovább várni sem lehetett, 
mert a közös hadsereg tüzérségét, még ed- 
digclé a kontinens első tüzérsége és remé­
lem a jövőben is az lesz, megfosztottuk 
volna azon szükséges segédeszközöktől, 
hogy ők az ellenséges tüzérséggel szemben, 
ha nem is jobb, de legalább is egyenlő fegy­
verekkel küzdhessenck. (Úgy van! jobb­
felől.)

Ezek felállításának elhalasztásával, vagy 
mellőzésével — a tüzérség liarczképességé­
nek szempontjából — súlyos mulasztást kö­
vettek volna el úgy a hadvezetőség, mint a 
delegáezió. (Úgy van ! jobbfelől.)

Ezeket óhajtottam 11 t. képviselő ur meg­
jegyzéseivel szemben a véderő-bizottság ál­
láspontjának védelmére előadni. A szőnye­
gen levő javaslatot különben, nehéz szívvel 
bár, — mert súlyos gazdasági válságban hessék, a haza kiváló romok Íróinak müveit 
vagyunk, de az ország területi integritása olvashassa. Hozzáférhetővé akarja tenni



midenkinck a hazai irodalom legszohb ős 
legjobb termékeit és ezáltal az olvasás szép 
élvezetét elősegíteni. A népkönyvtár minden 
hétfőn, csütörtökön és vasárnap délután «>-/ 
óráig, addig inig akalmas helyiséget talál, 
a bizottság titkáránál Endre dánosnál Deák- 
uteza 8. szám alatt a közönség rendelkezésére 
áll. A népkönyvtár olvasói évi 1 kor. könyvi 
tár beruházási — és heti 10 fill, használat- 
dijat fizetnek. Az egyelőre 500 kötetből álló 
népkönyvtár könyvjegyzéke legközelebb fog 
megjelenni.

Névmagyarosítás.II cisz Albert ujpesii 
illetőségű budapesti lakos és kiskora Gyula, 
Olga, Béla, Rózsa gyermekei: Fehér-re. 
||W,<- thjula újpesti illetőségű budapesti 
lakos pedig: Yajdá-rn magyarosította bel­
ügyminiszteri engedélyivel a családi nevét.

' ‘— \ ..Hégi Hívek Köre” sikerült estélyt 
rendezeti f. é. január hó 31-én a saját k<>r 
helyiségeiben. Az estélyen részt vettek: 
Zsoldos dános és neje, Limit dános és neje. 
Friedmann Ármin és neje, I tiamantstein 
Lajos és neje, Weisz Mór és neje, \\ cisz 
Adolf és neje, 1 >r. Kálmán Ödön és neje Dr. 
Liehtmann Henrik és neje, (térő Zsigmond 
és neje, Frev Gusztáv es neje. briedmaun 
Ede és neje, Weisz dószel és neje. Or. leld- 
uiann (ívnia és neje, Pornheim Izidor és 
neje, Sídiwartz dakab és neje, Erben Samu 
és neje. Kozma Andor és neje. Szél Maim 
és neje. Or. Kis Sándor, Ladányi Zsigmond, 
Or. Kunt. Winternitz (ívnia. Or. Szabó Béla 
Leiner Miksa. Fisehmann lápéit. Fuchs 
Henrik stb. slb. A társaság kedélyes társal­
gással és tánezezal töltötte el nemcsak az 
estét, hanem az éj legnagyobb részét.

— Az Újpesti («yennekbarát-Egyesület 
I. é. február hó 2-án tartotta /ladies Dávid 
elnök lése mellett rendes évi közgyűlését, 
melyen a jelentések tudomásul vétettek s 
az elnökségnek a fel ment vény megadatott. 
A közgyűlés az egyesület elnökévé újra Ra­
dies Dávidot, a lel nőkévé pedig Marta Mórt, 
titkárrá Ladányi Emilt, ellenőrré Weisz dó­
it ást stb. választotta meg.

Az újpesti dohány nagyáriáin ismét 
megüresedett. Betöltése iránt a zárt írásbeli 
ajánlatok a fő- és szék városi m. kir. pénz­
ügyi igazgatóság főnökénél (Budapest IX., 
Vámpalota 1. cm. 19. ajtó) f. é. márezius hó 
4. d. e. Iá óráig vagy személyesen adandók 
át vagy postán küldendők be. A verseny­
tárgyalás f. é. márezius hó 5-én d. e. 9 líra­
kor fog megtartani. Az ajánlati hirdetmény 
részletei a községházán is megtudhatók, 
amennyiben a hirdetmény ott ki van füg­
gesztve.

— A ..Józan Emberek Pihenője"' részére 
az utolsó kimutatásunk óta következő ado­
mányok folytak be: Leiner Testvérek \\ «di­
ner (ívnia és Tsn., Mautner Test verek, 
ÜO —öli K. Leiner Fű lop és Fiai. Egy. V illa- 
inossági R. T. 40—10 K. Lővy Dávid és I iái 
30 K. Straasserés Sehönfeld dO K, Weisz 
Annin és Fia, Fuchs Henrik, Dr. Varga Ká­
rok. Spanvi Lajos 10 -10 K, Fuchs Testv. 
5 K, X. Ni, N. N. 1 l K 327. — Hozzá­
adva a múltkor kimutatott 337 K 00 fillért 
összesen 004 K 00 fül. folyt be. Hálás kö­
szönet a szives adakozóknak. F. évi január 
10 31-ig 775 melegedő és 135 éjjeli vendé­
ge volt az intézménynek. Ezen idő alatt pe­
dig 790 adag tea és kenyér szolgáltatott ki.

— A Szent-Erzsébet nöegyesfllet ismét 
sikerült then-estélyt rendezett f. hó 4-én a 
Katii, kör helyiségeiben, melyek ez alkalom­
mal is megteltek a legválogaloltabb közön­
séggel. A tbeázást művészi színvonalon álló 
hangverseny nyitotta meg, a mennyiben 
Seymann Emil, Dr. Lázár Ötté, Dr. Tróján 
Alajos és Solarcz először Hayden dar“ 
másodszor „Pacsirta" Quartetjét játszották 
el művészi technikával. A két zenemű első 
között Ilnszá: József „Vallomások a boldog­
ságról" ezimmel tartott sikerült felolvasást; 
végül pedig Vuskits Ilonka és Sc.hmic.dt Terka 
a Rákőezy-induló egy régi zongora átiratát, 
gróf Fay Istvánnak 1702-ben megjelent ze­
nemüvét adták elő négy kézen magyaros 
tűzzel és bravúrral. Hangverseny után tlieát 
s thea-süteményeket szolgáltak föl a höl­
gyek, Legnagyobb kelété volt a pompás thea 
fendvieseknek, melyekkel Pupp Szilágyi 
Lászlóné. Kolozsváryué, Szerény iné, Vus- 
kiesné, Stádiumé, Leitnerné és Pásztorjáé 
úrnő kedveskedtek ez alkalommal a thea- 
estélyen résztvevőknek. A fiatalság csak­
hamar tánezra perdült s Oláh zenekara 
egész éjfélig díjtalanul húzta a talpalá valót.

— Az l'jpesti Pasin« f, é. februárius hó 
1-én tartott folytatólagos közgyűlésén meg­
választotta az ideiglenes elnökségét, tiszti­
karát és választmányát. Megválasztatott: 
Elnökké: Tikár István, Aleb lökké: Doh fka 
dános, Titkárrá: Dr. Kiss Sándor, Pénztá­
rossá: Dr. S:ahú Béla, Könyvtárossá: Bran­
kendes (Dßrqij, Háznagygyá: II b Sándor, 
Választmányi tagok lettek : Illek Vineze, 
Mády Lajos. < lódulj- Lajos, Dr. Veuetzianer 
Lajos, Widfner Tivadar, Zsoldos dános, Gli- 
goresku, Kolozsváré Gyula, \nt«my István, 
(íreizinger, Jakab Géza, ifj. Ibes Ödön, Hof­
ier Miksa, Leiner Miksa, Dr. Kálmán Ödön, 
Dr. Aradi Béla, Endre János. Kummerloher 
József, Len key Márton, Poris Frigjcs, Sze­
rén ;>i Kázmér, Schreiber G \ ida. Dr. Miklós 
Antal, Bak sav Sándor, Wei.-z Adolf. Az 
ideiglenes elnökséget a köze. íil-'-s megbízta,

ss/.v föl, a ('a- 
- ooyáltalában 
:i!.vok megerő- 
megalakulásig

hogy az alapszabályokat te 
silió helyiségeket bérelje I 
a. Gasinó ügyeit az alapsz 
sitéséig illetőleg, a végleg« 
vezesse.

— Zártkörű Rózsa-esti l\t
fein'mir luí 21-én a S:t. Er: .7» 

egyesület a Rém. kátli.
helyiségfűben. Az estélv kezd«1 
kor. Személyjegy 2 kor. (

gektiél szerezhetők be. A lé
dezőség élén állanak : Papi
Ióné vig. biz. elnök, Erker .
Schaff Rezső titkái•, Delll
Szereim Kazmerne ellem
Vilinosné ellenőr. R adoeh .1«
Béláné, dr. Ugró < íyuláné,
Subáim Gyuláné i l teaest«'
nvai. Balázs Ernőreé. Báró (
Hédervári Eri lőné, Kolossv;

i-enclez I. e. 
t jótékonysági

sí ván-téri 
e este S óra- 

a!:idjegy 4 kor.
A hölgyek rózsaszínű dominóban és álarez- 
ezal fognak az estélyen megjelenni. A rózsa­
színű dominiík Sehwaidia és Gseli Iván ezé-

gy és férfi ren- 
Szilágyi Lász- 

Andrásné titkár, 
Írna pénztáros, 
r, Lukiícsovics 

ózsefné, Höberth 
lenz Józsefné, 
i-k háziasszo- 
tllas Róberlné, 
j I íyuláné, dr. 

Kovács Nagy Lajos né, Mmiritz Juliska, 
Wagner Mamiim, Vuskits Józsefné, Wiiszt- 
ner Henrikné az „állandó vigalmi bizottság" 
tagjai. A Hölgyrenderöség tagjai: Adam is 
Mariska, Antal Juliska, Antony nővérek, 
Andreika Margit, Arenstorff nőv., Balló Ma­
riska, Balázs nőv., Boldogít Margit, Csep- 
esátiyi nőv., ('sorba Lenke. Erkel Sárika, 
Erkel Rózsik«, Feissinger Etelka, Glotzbaeh 
Erzsiké, Gömőry Mariska, (íarányi Sári, 
Hendel Mariska, Ilolzsehuster nőv., Igal.v 
Margit, Kántor Lujza, Kolossvár.v Mellus, 
Kolossváry Margit, Koós Mariska, Kotzií 
I'álné, Dr. Keserű Balázsáé, Keezkés nőv., 
Laffer Irma, Leitner Mariska, Maderspaeh 
Irén, Mády Vilma, Mlad.v t)lga, ()váry Toldy 
Jánosné, 1 'lisztorv Mariska, Riiiiamíczy Er­
zsiké, Pet rich Ilonka, telogdi Roth Margit, 
Schmidt Tériké, Sissovieh Sárika, Solarcz 
Olga, Stadler Vilma, Tróján Malvin, Tlm- 
niezy Gyuláné,Wester Irén,Wallenfels Irma, 
Vikiir Istvánné, Vuskits Ilona, Zsoldos nő­
vérek. .1 férfi-rende :őséy tagjai az „V.R.A.K." 
közül: Antony István, Baksay Endre Olivér, 
Baráth Lajos, Benii-zk.v Henrik, Bierling 
Ernő, Boldogít Lajos, báró Uollas Róbert, 
Gsepesányi Lehel, Cserépy Arzén, Cserépv 
Károly, ('soha József, Durmits Józsel. la­
kéi Jenő, dr. Fuelis József, Gugliclmini Vic­
tor, Gyulai István, Rendel Gyula, Hendel 
Ödön, Henszolmutm Gyula, Holzselmster 
József, Hasenauer István, Horváth Ferencz, 
Káss Gyula, Kántor Béla, Kocsán Gyula,

I Koós Béla, Krausz Sándor, Komporday 
I Aurél, Lahiner Gyula, Major Gyula, Mezey 

Géza, dr. Miklós Antal, Miskolezv Gusztáv. 
M lady Gyula, Molnár Jenő, Dr. Nádaskay 
Béla, Nádaskay Fereiiez, Nádaskay Ricliárd, 
Némethy János F., Óvári Toldy János, ifj. 
Papp-Szilágyi László, Polli Ágoston, Por­
zsolt Lajos, Perich Károly, Rippel Antal, 
Sautner Félix, Schaff Rezső, Sulyok János, 
Tainássy József,Wester Gusztáv, Ziehfreund 
Ferencz. Továbbá: Balta Mihály, Burián 
Miklós, Borim Olivér, Burghardt István, 
Gsepesányi Csaba. Erkel Sándor, Háczky 
Andor, Horváth Dániel, Kolossváry Lajos,

; Dr. Krukk Elemér, Margitay Tihamér, Mur- 
galits Ede, ifj. Mftdy Lajos, Molnár Tibor,

■ Lázár Ferencz, Lázár Andor, Lingauer Sán- 
1 dór, Litsek Jenő, Radoeli Lorand, telegdi 

Róth Jenő, telegdi Rótli Lajos.
— A jutagyári tűzoltók és munkások 

bálja f. é. január hó 31-én, mint a múltban, 
úgy az idén is pompásan sikerült ami első 

j sorban Xmhrawlt János elnöknek sarendo- 
\ /őségnek, másodsorban pedig a fáradhatat­

lan tánezrendezőnek Michaelisz Fercncznek

köszönhető, A bálon jelen voltak a Juta- 
gyár igazgatójával Hötzelmanu Tivadarral 
az élű kun az összes tisztviselők s még a 
tánezban is jó példával jártak elő. Jelen vol­
tak továbbá: Götzelmann Tivadarné, Dep- 
pelmanB Hermanne, Hems Mauriziusné Bu­
dapest, Neubrandt Jánosné, Horn Józsefné, 
Süsmuth Józsefné, Nagy Ferenczné, Tár- 
nokv Ferenczné, Torma Edéné, Ringboffer 
Antalné, Péntek Iinréné, Jeliinuk Jánosné,
( lóri Józsefné, Tannheím Kornéíné, Rausch 
Károlyné, Miki Bertalanné, Müller Rezsőné, 
Szalay Károlyné, Auer Józsefné, Lukaveez 
Józsefné, Moder Károlyné, Jielg Edéné, 
Bayer Ferenczné, Werter Emil né, Scheiber 
Lőrinézné. Formatini Alajosné, Hoppenstedt 
Henrikné, Gulics Jánosné, Kiss Józsefné, 
Holbis Mihály né, Blmn Jánosné, Wilchelm 
Józsefné, Reichardt Henrickné, Jakab Pál né, 
Almihám Józsefné. Strömer Antalné, Sponn 
Jánosné, SomogyiGyörgyné, Kiss Istvánné, 
Forstinger Jánosné, Feichtinger Károlyné, 
Hiring Pál né, Florkieviez Edéné asszo­
nyok és Palié Henriin, Tannheim Husk a. 
MannerKaroIin, Stefanszky Irma, Seifert 
K1 ’ ra, Lovrinesek Anna, Száj ki Anna. 
Korbulies Anna, Kaiser Erzsébet, Korin 
Zsuzsanna, Müller Irma, Emmer 
Steszák Kornél, Tomola Irma, Gzeglédi Ma­
riska, Czcglédi Erzsébet, Oplatek Angela, 
Sod ies Josefa, Molnár Juliska, Stolez Er­
zsébet, Reell Krisztina, Mózes Angyelka. 
Bagó Kamiin, Dtíczy Erzsiké, Steiner Irma, 
Ponesz Sarolta, Ziegner Janka, Herz Jolán, 
Bobiesek Irma, Stögmayer Juliska, Himmer 
Erzsiké, Hiring Juliska, Antal Erzsiké, Der- 
novies Róza, Tiszóezky Mariska, Klein Ir­
ma. Vanyiga Anna, Schineykal Margit, Szé­
kely Róza, Rokonyi Teréz, Fojt Anna, Tűs­
ük .lose fin, Mi esek Mariska, N adasd y 
Lujza, Dernovies Juliska, Steiner Teréz, 
Manner Vilma, Vanyiga Rozi, Mészáros 
Katalin, Winkler Róza, Gulics Berta, Der- 
lay Jolán, Florkieviez Aranka, Krammer 
kisasszonyok.

— Az „U. It. A. K.” bálja f. évi február 
hó 1-én minden tekintetben fényesen sike­
rült, úgy hogy az „URAK" bemutatkozása 
az újpesti társadalmi élet porondján, mond­
hatnám küzdő téren, kész diadal és teljes 
győzelem. A Rom. Katii. Kör helyiségeit a 
a szó szoros értelmében zsúfolásig megtöl­
tötték a tánezkedvelő hölgyek, kiknek élén 
Serényi Kázmérné, szeretetremcltóan töl­
tötte be a bálanyai tisztséget. Az „URAK" 
tagjai jól festettek csinos egyleti ruhájuk­
ban, a főérdemük azonban abban nyilvá­
nult, hogy oly fáradhatatlanságot fejtettek 
ki a tánezban, amely párját ritkítja a mai 
hálok történetében. Attól a pillanattól kezdve 
ugyanis, amidőn n bálanya: Szerényt Káz- 
mérné, Oráry Toldy dáno*ne, Erkel Sárika és 
Mády Vilma kíséretében megjelent a táncz- 
teremben s a ezigány rázendített az Erkel 
Jenő által ez alkalomra szerzett „URAK" 
csárdására, egyetlen egy hölgy se maradt 
ülve reggeli nyolez óráig. Ami sokat jelent, 
ha tekintetbe vesszük, hogy az „URAK" 
bálján a következő hölgyek vettek részt : 
Leányok: Areusdorf nőv., Adamis Mariska, 
Bmnner Miezi Rpvst, Bmtiner Lujza Bpest, 
Ballag nőv., Baráth nőv. Barkoezy nőv., 
Balázs Etelka Bpest, Duboviczky Stefiké, 
Dazsilek Szidike, Erkel Sárika, (Hatzbach 
Emilia, Gallaimer Emilia, Guláesy Ilonka, 
Holtzsclmster nőv., Hébert nőv., Koós An 
nuska, Kántor Lujza, Kocsány Ammska, 
Gróf Keglevieh Adél, Keezkés Macza, Keez­
kés Piti is, Koppá Irén, Lengyel írónké Bpest, 
Mády Vilma, Mártunify Etelka, Madlár 
Ilonka Bpest. Oravevz Iluska, Pásztory Ma­
riska, Polli Emma, Ploehár nőv., Sándor 
Karolin (Kereszthely), Stadler Vilma, Sis- 
sovics Sárika, Stankovics Anna (Szállá), 
Ticier Olga Bpest, Völgyi Berta, Wészter 
Irén, Vízi nőv., Ziehfreund Anna. .

Asszonyok: Adamis Hermio, Acs Er- 
nőné, Arensdorf Riehárdné, Balázs Ernőiié 
Budapest. — Barkoezy Istvánné, Brunner 
Alajosné Bpest, üzv. Dubovitzky Árpád né, 
Durmits Józsefné, Földes Károlyné, ifj. 
Fülöp Ferenczné Bpest, Gsepreghy l'álné, 
Geduly Lajosné, Gyulai Istvánné, Iloltz- 
suhuster Antalné, Huszár Hugónó, Hubert 
Béláné, R. Keezkés KAlmáimé, Karmncr- 
lolier Józsefné, Kárpáti Dezsőné, özv. Kán­
tor Nándorné, Koppá Józsefné, dr. Koós 
Gáborné, Kocsán Mihályné, Keezkés Sán- 
dorué, dr. Lengyel Alajosné Bpest, báni 
Metzger Rezsőné, özv. MártonfTy Imréné,



Mády Lajosné, Mátrai Kálmáimé. Madiák 
Jánosáé Bpesf, dr. Miklós (1 voláné, Opfer- 
iinmii Kátolyuv, özv. Oravotz Andrásné, 
Ováry Tuldy ,Jánosáé, Papp-Szilágyi Lász­
lóm'-., Ií'ah Hezsőné, Ragályi Kálmáimé, 
Stadler Mihály né, Sissovics Zsigmondué, 
Szerényi Kázmérné, özv. Tamási Józsefbe, 
Wesztor Uusztávné, X'izi 1st v óimé, Xieh- 
lá vutid Károly né, Zsigáimul Ágost önné.

A községi népkonyhák forgalma. 1". 
é. január hó lö-iOl február hó 1-ig' a A irág- 
utezai „ (i \ v táti e k otthon ""-ban 1i ♦»-> -— a tem­
plom-mezai népkonyhák 11.069 Összesen
a két helyen 1**34 adag leves és kenyér 
úsztatott ki. A Toidy-idézni népkonyha még 
ni'ist >em terjesztette he kimutatását, pedig 
tudomásunk szerint annak is nagyszámú 
látogatói vannak. A községi népkonyhák 
javára a legújabb időben Az első hpesti gőz­
malom r. t. 2 zsák lisztet, a H aggé tun acker 
Henrik gőzmalom 1 zsák lisztet. Heidricii es 
Strausz ezvg 1 zsák lisztet. Hatvani Deutsch 
l\. 5 zsák lisztet, a Salgótarjáni kőszénha 
nya társaság 25 mm. az Kszivrgom Szász­
vári küszéiihánya társaság 2> mm. >ztmet 
adományozott. Az adományozóknak a k 
svg elöljárósága lapunk utján is k< -. tv! 
nmnd.

— A szegény iskolás gyermekek íelruliá- 
zására befolyt adakozások folytatólagos ki­
mutatása: \ i K Sí) i. Far-
uiathy Is;-,án K ült , Mády Lajos 2
K. Aí■ . K. Brett Márton
hv.a 1 i\ ’í . ' l'ií i\. Strasser
*-s Sf A N -‘:I, ! Adolf 1 K dt) 1'.,
1 • - I k. ÍV Máv. fo­
gyás vtkezet h én 21 K I Sauer Her-

■ a fi ; . Bars .lózsef ivén 12 K öi 
' - - - Fivadar ivén li 1\. Strasser

' - K. Máté Ambrus ivén 28 K 2 í., 
/-'■ - -■ i'Vegyivt 4 K. Woifnei Gyula és
'a:si 2U K. Boldogít Kálmán ivén V.) K. dr. 
i •• its ignac-z L’ K. 1 Sadoi-h József ivén 25 K,
!• rvyer Emit 10 K, Bergsmantt Soma 5 K. 
V 'S’vihi'Vg \ iktor 11 K. Koznia Andor 7, K, 
Lin enwaíd László 5 K. Medveezky 1 lezső 
iwn 2 K so f.. T. X< 1 K.. Ihezdner .Jea­
nette iveit li K 30 f. A nemesszivü adako­
zóknak hálás köszönetét mond a bizottság.

Az l’jpesti kereskedők es szatócsok áru­
termelési szövetkezete f. é. február hó 1-én 
tartotta meg 1X . évi rendes közgyűlését. 
(irónbuum Lajos elnök a jelenlev ők üdvöz­
lése után megállapította a határozatképes­
séget, jegyzőkönyv vezetésére dr. Kálmán 
Ödönt, a hitelesítésre Deiilseh és Fliás szö­
vetkezeti tagokat kérte föl - a közgyűlést 
megnyitotta. A közgyűlés a jelentések fel­
olvasása után azokat tudomásul vette, a 
javaslatokat, elfogadta s az igazgatóságnak 
és a felügyelő-bizottságnak a felmenti' hi,t 
eifijhunijido.ii metjadia : a felügyelő-bizottság 
tagjává : Sclmlcz Kdét, Knina Izidort. Weisz 
Lipótot, Diamant Józsefet és Nemei Adolfot. 
— a választmány tagjává: Bierlitig Krnőt. 
Hier Kliást, Friedmann Mórt, Moró Józsefet, 
Perl .Samui, Popper X ilmost. Neufeld Dávi- 
dot és Ritter Samut választotta egyhangú­
lag meg. X égül Klein llertalnu indítványára 
határozatikig kimondta, hogy a tőketör­
lesztés vzéljából a korona befizetéseket újra 
megkezdi. Diamant Juzset indítványára pc- | 
dig az elnöknek, igazgatóságnak s felügyelő- 
bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott. Megjegyezzük, hogy a szövetkezet 
tiszta nyeresége 1142 kor. 23 f. a jövő évi 
számlára íratott.

Az 1 jpesti Katii. Legényegylet tiszti­
kara a folyó évre Illek I meze esperes plé­
bános elnöksége alatt a következőleg alakul, 
meg. Másodelnök : X'ejer József hitoktatót 
Alelnöki Wüstner Henrik. Titkár : Schöm- 
berger Lajos. Pénztárnok: Pendl György. I 
Háznagy: Szatur István. Dékánok : Pokorny j 
Kálmán és Kalmár Gergely. Könyvtáros: j 
X arga Ferencz. számvizsgáló: Krause Fri- 1 
gves

német nyelv: XX iistner Henrik, rajz And­
rej ka József. Egyúttal felem Ütjük azon tag 
uraknak, akik még nem értesültek, hogy a 
tánezórák minden hét kedd és pénteki nap­
ján vannak. Az egyletnek a múlt évben *J4 
rendes és 33 pártoló tagja volt, X agyona: 
208!) kor. 80 f. ingókban.

IRODALOM.
* Leleplezett galambok. Hogy az embe­

rek olykor mily felületesen Ítélik meg a ma­
darakat és hogy a népköltészet mennyire 
baktat a felületes ítéletek után arról Prolim 
nagy müvének „Az Állatok Yih'nu'V-imk i< 
most megjelent s a madarakról szóló füzete 
is bizonyságot tesznek. Brehm ugyanis a ki 
ne! az állatokat senki sem ismerte jobban 
s a kínéi az állatokról senki som irt igazab 
ban, elmondja, hogv a galambhtiség sok 
esetben mesebeszéd. a galamhszoroiem : ga- 
lainbezivódas és liogv olykor éppen ugv vau 
epéjük mint akár a napámasszotnóknak. A 
jóság e mintaképé: meg akkor is könnyű­
szerrel elhagyjak fészkeiket, ha azokban to­
jásaik, si a fiókáik - vaunak, egyáltalában 
nem téve bizonyságot nagy szülői szereiéi­
ről. Key szóval a mindenki szeme latiam 
esokoiodzo galambokat I trolim leleplezi, arra 
figyelmeztetve a szerelmeseket, liogv nem 
mondanak valami nagyot ha hűsegüket, a 
galambok hűsegéhez hasonlítják. \zállatok 
világának legújabb Itizvtéhen, a 84-dikben 
egyébként veget er a galambokról szóló rósz 
> a szerző a pusztai tyúkokról szóló leírást 
kezdi meg. Ebben a füzetben, amelyhez a 
kakadu-papagályokat ábrázoló színes mű­
méi léklet van csatolva, a szövegkopek kö­
zött. a togoly-, a esilagos-, a sorén v es-, a le­
győzés-, a biborezor-. a papagái v- és a fogás 
galambok hű és gondos kivitelű rajzait 
kapjuk, a nvnrslarkn pusztai Iv ük rajzaival 
együtt. Az állatok világa a Kégrádv testvé­
rek kiadásában jelenik meg s füzetenként 
s<* fillérért kapható. Az eddig kiadott köte­
tek ara 1 * korona. Megrendelhetők ugv a 
I .eg rád v testvérei; ki >ny v kiadóit ivat alá ban 
(X áezi-korut 78.) mint minden konvvkeres­
kedésben.

KÖZÖNSÉG KÖRÉB ÖL 
Köszönet.

fogadjak köszönet linket jó barátaink és 
ismerőseink, kik a kettős csapást, melv ked­
ves atyánk es leánykánk olhunytáva! ben­
nünket ért, részvétükkel enyhítették.

Ejpost, PK)3. február 2.
Hevesi Vilmos és neje.

Újpesti általános önsegélyző egylet
mint szövetkezet.

I. január 1-én 
évben kilépett 
ileez. 31

Tagok és üzletrészeik:
9. évtársnlat.

HK)2. január 1-én 33* tag 1 P.I2 üzletrész.
38 Ití7 

én 3(H) ,, 102‘»
10. évtársulat.

-én 3)18 tag 1(17)4 üzletrész
lepett 32 „ 17(1
-én 3311 1478
11. évlársulat.

-én 420 tag 1*91 üzletrész
3.) 1 oá

1902, január
,. évben 

fleez.

1902. január
évben kilépett 

,. deez. 31 -én 3s7> __ 1731
12 évlársulat.

1902. január 1-én I II tag HMD üzletrész 
évben kilépet! 7,2 1 u*
deez. 31-én 389 .. j.",37

Az újpesti általános önsegélyző-egylet 
mint szövetkezet.

Meghívó.

1992. évi mérlegszámla.
Vagyon. I’én/tátkészlet K 5757 «)<! 

Kötelezők K 6759*3*— Hátralékos kama­
tok és illetékek 979Ó 13. \|. kir. postataka­
rékpénztár K 1127'18. (1. évtársulat hátraléko­
sai K 1180* . I. év társulat hátralékosai K
34(1' S. év társi dal hátralékosul K 2(120'
9. évlársulat háiralékosai K 9883'- - Bizto- 
silóit vételár hátralék 12050*— Összesen: 
7ls242'30.

Teher : 11. év társulat felszámolás alatt 
K 2113s 10. I. ev társulat felszámolás alatt K 
297)7)-—. * évtársulat felszámolás alatt K 
0049-7)0. 9. évlársulat befizetései K 213200 
9. év társa hit vagyam K 13442.(12. 9. évtnr- 
-illat beiratiis dija K 857,*00. 10, év ffu sulat 
befizetései K 21 ->(»7» I . 10. év társulat va
gyona K *25517. 10. évlársulat beiratás dija 
K 102010. 11. év'társulatbefizetései K 17)8(170 
11. évtársulat vagyona K H>25*54. 11. óvt ár­
aidat lieiratás dijai K 1093‘40. 12. év társulat 
befizetési* K (17373' , 12. évtár.sulat beira
bjsi dija K 820.7)0. 13. évlár-ulul be irat ás 
dija K 140. . 1" üggőlételek 3*9.37), N vere­
ség áthozat mull évi1 K 33* 04. Nyereség 
1902. évben 24 |7>V*5s. (tsszesen : 71*242'3te

Veszteség, és nyereségszámla
Veszteség: Kötelezőknél leírás komim 

5193’92. Xapibizíosj dijak K 1221' . í'zleti
költségek K 9t DN'lf, Nym-eség-fithozat mull 
évről K 33*01. Nyereség lti02-lien korona 
24459'.)*. < isszeseii !\ 41173*9*

Nyereség : Kamatok K 3399-1'37. Ké­
sedelmi illetekek K •>(i.)t#'5(). l-.lőjegvzési 
dijak K 133**.). Házberek l\ 29(i"06. Nyom­
tatványok K I tO'iO. Nv'ereség ftthoz.at múlt 
évről .!3*04. (Jsszi'sen K 41173*9*.

I jpesíeti, 1902. (lecZenil)ei'hé) 31-én. 
Lo'jo* Hm,., s. k. pénztiírnok, iJenkorifx Imre 
s. k. főkönyvelő, Kdm Adolf s. k. könyvelő. 

Az igazgatóság:
Ihammdsti-in Lo,o> s. k. elnök, Fisch,r Antal 
s. k. alólunk, >'.Y7 Manó s. k. igazgató. IL - 

József s. i<. igazgató.
Ezen mérleget, veszteség- és nyereség-szám­

os \\ ingert Mihály. Jegyző: Schmiedt j g, . . . 7. ,Adolf. Választmányi rendes tagok : X’arga ! “A íendet, esb potvalasztmi 
István
Ernő, Kazi Géza, Jann Ferencz, Takács 
Endre, Pendl Károly, Szabó János, Kacséra 
Lajos, A\ cisz József. Póttagok : Kiss József, 
Mózes László és Győré Lajos. Tanítók: 
ének: Kálmán János, táncz: VTigele Sán­
dor, szépírás és könyvvitel: Molnár Vilmos,

Az ..( jpesti általános önsegélyző egylet 
mint szövetkezet" f. é. február 14-én <|, u.
3 órakor az egyesület helyiségében (Árpád- lát a fő- és segédkönyvekkel ósszeíiasonTitva 
ut 17. sz.) tartja rendben találtuk.

A felügyelő- bizottság:
Sonnen fehl Miksa s. kI.ndá H ,/i Zsit,mond 

s. k.. /h utsch Zshimond s. k.
A felszámoló I*99. évi IX. évlársulat va­

gyonmérlege.
Tartozik: Az évtársulat beiratás dija 

K *57,-(X), Az óvtál-.ulat befizetése korona 
203317*— Az évtársulat hátraléka K 9883'— 
Az év társulat v agyona K 13442*62. Az év­
társulat nyeresége 1902-ben K 7212*78. Ösz- 
szcsen : K 23471V—

Követel: 91< üzletrész a 230 korona — 
5 1 j" ., K 217810*— 77 üzletrész á 4% ko­
rona 16901'— Összesen: K 234711*—

l jpest, 1902. deezember hó 31-én, 
Benkovils Imre s, k. főkönyvelő, Kohn Adolf 

s, k. könyvelő.
Ezen vagyonmérleget a közgyűlés által

XII. rendes közgyűlését.
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meg- 
hivatnak,

N APIREXDi
1. Az igazgatóság és a felügyelő bízolt- 

ság jelentése a lefolyt üzletév eredményéről, 
a mérleg előterjesztése, a nyereség megál­
lapítása és h felmentvény megadása.

2. 4 igazgatónak három évre, 3 rendes. 
2 pótfelügyelő bizottsági tagnak és 7, felszá­
moló bizottsági tagnak egy évre, továbbá

tagok: Varga i 2* ren(*cs és G pótválasztmányi tagnak és az 
zalav István, Binner József, Zmni *ntczeti ügyésznek három évre való megvá­

lasztása.
3. A felügyelő bizottság tiszteletdijának kiküldött felszámoló-bizottság megvizsgálta

megállapítása egy évre. és mindenben megegyezőnek találta.
4. Indítványok. I)r- Hichhnonn Mór s. k., Hath Pál u. k., Do-

_ j mlh József s. k., Fürst Ger son s. k., Radies
A* igazgatóság. Dávid s. k.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-uteza 9. szám.


